

Oameni de bine

Cu ocazia serbării dela Gurahonț.

Gurahonț, 19 August.

La serata teatrală aranjată de tineretul din Gurahonț și jur, în ziua de 15 August s'au primit următoarele suprasolviri:

- Dr. Teodor Babuția 90 lei, Iuliu Kuntz 20 lei, Paul Țițonea 20 lei, A. Kovacs 20 lei, P. Costin 10 lei, B. Fuchs 80 lei, A. Brauer 60 lei, A. Florea 120 lei, B. Serendau 20 lei, Savu Dorca 100 lei, dr. Z. Rosenthal 100 lei, Const Luțai 100 lei, Ed Pollak 500 lei, L. Roth 20 lei, I. Strithof 40 lei, Col. Kelemen 200 lei, I. Țigan 5 lei, N. Toma 20 lei, K. Milos 10 lei, v. d. Molnar 20 lei, dr. I. Costa 10 lei, Darula I. 40, inginer E. Câmpean 140, E. Klembala 40 lei, Fabrica de Ciment 1000 lei, St. Tudos 79 lei, Pollatsek Ignat 200 lei, Iosif Kias 50 lei, Laza T. 60 lei, I. Știrbu 40 lei, S. Stănișu 40 lei, E. Tomșa 100 lei, V. Drincu 40 lei, V. Cristea 100 lei, și I. Hărăduț 50 lei.

Pe această cale aducem mulțumirile noastre domnilor de mai sus cari prin obolul lor au grăbit astfel să ne sprijinească în ajungerea scopului nostru de a pune bază fondului „Bibliotecii Teatrale pentru tineret“.

Totodată ne exprimăm adâncă recunoștință față de toți, aceia cari prin participarea lor au arătat dragostea ce o nutresc față de manifestațiunile culturale românești, chiar aci, unde poate mai mult ca ori unde se simte nevoie.

Domnilor dr. Teodor Babuția medic al circumscripției sanitare, Savu Dorca inv. dir., Alexandru Florea preot losșel, Petru Costin inv. losșel și Nicolae Toma prot Cii, cari ca întotdeauna și acum au arătat demni de încredere publică ca unii chemați a conduce câte o părticea din destinele neamului, pentru deosebita lor atenție și activitate cu care au ținut să contribuiească la ridicarea nivelului seratei noastre comitetul aranjator le exprimă adâncă recunoștință.

Pentru comitetul aranjator: Adrian Secracu judecător președinte, Onoriu Costin secretar general, Pavel Iva stud. med. Ioan Bogdan stud. în drept, Virgil Costin stud. în drept, Gerassim Vlad impiegt de mișcare și Virgil Toma elev de liceu.

Lista cetățenească cu semnul Crucea

Candidații la alegerile Camerilor Agricole.

- 1. Dr. Ion Robu, pomicultor și primar al orașului Arad.
2. Axente Secula proprietar și agricultor, comuna Șiria.
3. Ioan Frățilă agricultor, comuna Agriș.
4. Hauciu Ion, sătean agricultor, Dumbrăvița.
5. Dr. Sever Ispravnic, mare viticultor și avocat Arad.
6. Dumitru Anastasiu agronom, Arad.
7. Dr. Alexandru Lazar mare agricultor, Chișinău.
8. Halmăgean, Pavel, sătean agricultor Crocna.
9. Preotul Petru Nemeth agricultor agronom Șeitin.
10. Dr. Aurel Novac, agricultor și avocat Pecica.
11. Lazar Palcu, mare viticultor Păcota.
12. Dimitrie Micu, învățator agricultor Șeitin.
13. Conopy Coloman mare agricultor, Odvos.
14. Alföldy Paul agronom și directorul reuniunii agricultorilor Arad.
15. Boșca Pavel, sătean agricultor, Ineu.
16. Ruja Vasile, sătean agricultor Șimand.
17. Felix Carol Gantner sătean agricultor, S. Ana.

pelei Carol, dlui Al. Caștănescu, ministrul domeniilor, dlui C. Opran, administratorul Casei Pădurilor și tuturor directorilor școlilor politice și silvice inferioare din țară. După închiderea congresului, congresiștii s'a fotografiat în grup, după care apoi a avut loc un banchet la care au participat atât inginerii silvici cât și personalul silvic inferior cu familiile lor.

Lockoutul din Cehoslovacia

PRAGA. — După comunicarea făcută la Federația lucrătorilor textili din Boemia ne găsim în fața lockout-ului a 47 mii lucrători din întreprinderile textile ale Boemiei cari cer un spor de 20 la sută, revendicare care a fost respinsă de federația antreprenorilor prin 212 voturi față de 100. În consecință astăzi au fost concediați toți lucrătorii, avizați mai dinainte cu două săptămâni astfel cu începând dela 20 August, lockout ul va intra în vigoare.

„Ceske Slovo“ somează guvernul să intervină fără întârziere, căci altfel se vor resimiți și celelalte ramuri ale industriei.

Devizele și valuta.

R a d o r, 20 August.

Table with columns: Zurich, Deschiderea, Inchiderea, Berlin, Amsterdam, New-York, Londra, Paris, Milano, Praga, Budapesta, Belgrad, București, Varșovia, Viena.

Cursul devizelor București

Table with columns: Paris, Berlin, Londra, New-York, Italia, Elveția, Viena, Budapesta, Praga.

Table with columns: Valute, Cerute, Oferite, Napoleon, Mărci, Leva, Lire otomane, Sterline, Francezi, Elvețieni, Italiceni, Draehme, Dinari, Dolari.

Table with columns: Marca poloneză, Coroane austriacă, maghiară, cehoslovacă.

Reclama e sufletul comerțului

Plecarea și sosirea trenurilor în gara Arad.

Large table with columns: Plecarea, Sosirea, Teiuș, Timișoara, Curtici, Brad, Oradea-Mare, Pecica, Jimbolia, Otlaça.

*) La Otlaça, trenul personal către Sântana numai la trenul accelerat spre Arad are legătură.

Tipografia „Aradul“ advertisement with large text and decorative elements.

Conservarea pădurilor în Franța

Cu ocazia centenarului Școlii Forestiere dela Nancy

Ministrul agriculturii d. Durand fiind reținut de alegerile departamentale, s'a căutat ca înainte de celebrarea centenarului, să se facă excursiuni în pădurile apropiate, pentru a se cunoaște pe teren, metodele franceze întrebuintate în cultura pădurilor.

Francea are azi, o suprafață păduroasă, de peste 10 milioane hectare din cari circa 1.400.000 hect. (18 la sută) aparțin statului, pe când în România acest procent este de 24 la sută.

Este este geloasă de pădurile ei, pe cari le îngrijește cu sfintețenie, deși codul silvic francez nu prevede nici o altă restricțiune, decât în ce privește de frisarea pădurilor particulare, adică cu mult mai puțin sever, ca la noi, unde statul intervine la fiecare pas în proprietatea forestieră.

În cultura și exploatarea pădurilor școala franceză se inspiră dela natură, pe care o ajută, fără a o dirija. Exploatarea pădurilor se face pe baza de regenerare naturală, nu prin metode simplitate cum se procedează în alte țări, unde

se taie și se plantează în așa fel încât în local unei frumoase păduri seculare, nu rămâne decât pământul gol, sau, în cel mai bun caz, acoperit cu burueni, ori cu esențe secundare ca plop, mesteacăn, etc.

Exploatarea pădurilor în Franța se face cu prudență și pe baze sistematice, căci aci sunt drumuri și șosele peste tot, iar prin exploatare nu se taie creșterea anuală a pădurii, ca la noi, unde, în 10—20 ani se taie o pădure frumoasă seculară de 3—5 mii hectare, pentruca apoi să se aștepte 100 de ani, până la o nouă exploatare. Aceasta ne va conduce, cu siguranță, în 40—50 ani, la despădurirea munților și la formarea torenților, cari sunt o consecință imediată a exploatărilor nechibzuite ajungând și noi în starea în care se găsește azi Italia și Spania.

Măsuri serioase de prevedere se împun, printr'o propagandă activă, în școli și la sate, asupra importanței pădurilor și conservării lor, și prin sindicalizarea județului, comunei și particularilor interesați pentru a se constitui șosele și drumuri de exploatare, în regiunile păduroase, unde, ele lipsind, nu se pot face de loc exploatări sau nu se pot face exploatări raționale. Nancy, 23 Iulie 1925. Musandrei

Economice.

Congresul general agricol dela Chișinău

La Chișinău va avea loc un congres general agricol în zilele de 8, 9, 10 și 11 Septembrie 1925. Se vor discuta cu acest prilej următoarele chestiuni generale:

Rolul Ministerului de Agricultură, al Camerilor Agricole, al Cooperativelor și al Soc. Agricole în vederea îndrumării spre o agricultură națională.

Congreșele agricole și rolul lor. Învățământul școlar agricol.

Tipurile și gradele de școli de agricultură, legătura între școala și viața agricolă de azi.

Răspândirea cunoștințelor agricole pe cale extra școlară.

Organizări: a) Cercetări asupra mediului agricol al țării; b) Instituții cu caracter experimental; c) Statistică agricolă; d) Stațiuni și organizarea măsurilor de combaterea dăunătorilor vegetali și animalii și agriculturii.

Creditul agricol și politica comercială din punct de vedere al intereselor agricole.

Exploatarea rezervelor prevăzute în art. 44. din legea agrară basarabeană până la organizarea instituțiilor prevăzute în acest articol.

Schimburile comerciale ruso-engleză

Paris, 19. — „Poslednia Novosti“ comunică că guvernul englez a cumpărat cereale din Rusia, în valoare de cinci milioane lire sterlinge. Aceste cereale urmează să fie livrate în

curând și încărcat din Rusia pe vasele engleze.

„Poslednia Novosti“ adaugă că și Rusia sovietică a făcut cumpărături importante din Anglia.

Asa numai în anul 1924, Rusia a cumpărat din Anglia mărfuri la valoare de 11 milioane lire sterlinge.

Congresul pădurarilor

Zilele trecute s'a ținut primul congres al pădurarilor și brigadierilor silvici din România, când s'an pus bazele societății „Codrul român“.

Au participat peste 300 pădurari și brigadieri silvici.

Congresul a ales ca președinte de onoare pe A. S. R. Principele Carol, iar în comitetul de pe anul 1925 au fost aleși dlul: Inspector silvic M. P. Florescu, ca președinte activ, G. Popovici, pădurar, Romulus Terbancea brigadier silvic, vice-președinți, Viena Victor, brigadier silvic, membru în consiliu Marinescu Constantin, brigadier silvic, secretar casier.

Viitorul consiliu de administrație se va alege pentru 1926 din președinte și 24 membri aleși de cele 13 directorate silvice din țară și persoanele morale proprietare de păduri.

Congresul a admis ca fiecare membru să cotizeze câte 100 lei, în amintirea închețării acestei societăți, iar banii adunați să fie dăruiți pentru căminurile studențești. S'au expediat telegrame A. S. R. Princi-